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ATA DA 270ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA ESCOLA DE EDUCAÇÃO, REALIZADA NO DIA 
24 DE MARÇO DE 2025

No dia vinte e quatro de março do ano de dois mil e vinte e cinco, na sala 210 do 
prédio  do  CCH,  realizou-se  às  16h30m  a  ducentésima  septuagésima reunião  do 
Colegiado  da  Escola  de  Educação.  Participaram  os  professores:  Andréa  Rosana 
Fetzner,  Augusto  Machado  dos  Santos,  Carlos  Antônio  Diniz  Júnior,  Diógenes 
Pinheiro, Eliane Ribeiro Andrade, Francisco Ramos de Farias, Henrique Dias Gomes 
de Nazareth,  Lauro da Silva Barbosa, Léa Velocina Vargas Tiriba,  Leila  Lopes de 
Medeiros,  Luiz  Carlos  de  Souza, Marcela  Afonso  Fernandez,  Maria  Auxiliadora 
Delgado  Machado,  Olivia  Silveira,  Paloma  Rezende  de  Oliveira,  Patricia  Mota  e 
Priscilla Menezes de Faria. Participaram os técnicos Eduardo Gonçalves Blondet e 
Hérica Aguiar do Nascimento. Participaram as tradutoras de língua brasileira de sinais 
Jéssica  e  Lúcia. Justificaram  a  ausência os  professores:  Adriana  Hoffmann 
Fernandes (acompanhando mãe no hospital), Allan Rocha Damasceno (em reunião do 
NAI); Andrea Martello (em consulta médica); Andrea Thees (em reunião com grupo 
de pesquisa GETUFF); José Damiro Moraes (compromisso acadêmico); Maria Alice 
de  Moura  Ramos  (compromisso  acadêmico);  Marco  Aurélio  Corrêa  Martins 
(acompanhando  internação);  Rosimeri  da  Silva  Pereira  (sepultamento  de  familiar). 
Pauta:  A - Informes: 1. Boas-vindas aos docentes novos: DFE – Profº Lauro Da 
Silva Barbosa (Psicologia)  e  DID – Profa.  Patrícia  Flávia  (Letras/Didática).  A 
Diretora Andréa Rosana Fetzner desejou boas vindas aos novos professores que, em 
seguida,  fizeram breve apresentação de suas trajetórias  acadêmicas.  2. Semana de 
Educação  26.05  a  01.06.2025.  Tema  “Profissão  Pedagogo:  desafios  e 
compromissos”. A  Diretora Andréa Rosana Fetzner  informou que,  em razão da 
greve,  a  atividade  não  ocorreu  no  ano  passado.  Destacou  que  as  salas  de  aula 
utilizadas pela Escola serão utilizadas para o evento, portanto, é importante que seja 
incluída no planejamento docente a participação nas atividades. 3. Aula Inaugural em 
31.03.2025,  19h,  Auditório  Paulo  Freire  “Entre  o  estudo  e  a  Intervenção: 
conversas  sobre  o  formar(-se),  com os  professores  André  Bocchetti  (UFRJ)  e 
Rosimeri Dias (UERJ), também teremos os depoimentos de egressos do PPGEdu, 
Prof.  Tiago  Ribeiro  (INES)  e  Laura  Esperança  (Lipead)  e  Herika  Lima 
(Presencial).  A  Diretora  Andréa  Rosana  Fetzner  informou  que,  assim  como 
ocorreu em alguns dos semestres anteriores, a aula é uma proposta conjunta da Escola 
de Educação e do PPGEdu e convidou todos e todas para prestigiarem o evento a ser 
realizado no primeiro dia do semestre letivo.  4. Convite da Profa. Andréa Fetzner 
para a  apresentação de  seu  memorial  profissional,  à  Comissão  Especial  para 
Promoção à Titular, auditório do Programa de Pós-Graduação em Informática, 
térreo do CCET, às 14h, do dia 26.03.2025. A Diretora Andrea Rosana Fetzner 
convidou  todos  para  a  atividade  e  expôs  seu  agradecimento  à  professora  Maria 
Fernanda Rezende Nunes (DID), presidenta da banca, pela condução do processo. B 
– Solicitação de homologação da Ata do Colegiado Assíncrono (em anexo). A ata 
do colegiado do dia 21.02.2025, previamente enviada por  e-mail,  foi aprovada.  C - 
Ponto de discussão 1.      Organização e planejamento de 2025/1. A.      Como 
funcionam os  componentes  que  estão ofertados  em EAD.  A  Diretora  Andrea 
Rosana  Fetzner explicou  que  os  componentes  oferecidos  na  modalidade 
semipresencial devem necessariamente ter avaliações presenciais, conforme previsão 
na  resolução  4.100  de  30  de  abril  de  2013 
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(Resol.41002013ofertadeat20porcentodaCHnamodalsemipresencial.pdf).  Assim,  as 
datas das atividades presenciais devem constar na planilha de horários divulgada pela 
Escola de Educação.  B.      (40min) Planejamento por período turno do Curso: 
busca de integração dos componentes em estudos e eventos que acontecem no 
mesmo período do curso. I.      Conversa entre os professores buscando socializar 
– o que é o foco do seu trabalho no componente neste semestre? Existem alguns 
estudos/ações em que poderiam se reunir? Caso sim, registrar quais na planilha 
(vamos disponibilizar on-line). Os docentes responsáveis por disciplinas alocadas no 
mesmo dia de aula dos cursos reuniram-se durante quarenta minutos para organização 
de  atividades  conjuntas  dos  componentes  curriculares.   II.  (30min)  As  pessoas 
responsáveis  pela  relatoria  de  cada  grupo,  apresentaram  as  atividades  que 
propuseram desenvolver juntos.  A professora  Leila Lopes de Medeiros  afirmou 
que  pretende  elaborar  podcast  com  os  estudantes,  convidando  outros  docentes  a 
integrar este trabalho. Os professores Carlos Antônio Diniz Júnior e Henrique Dias 
Gomes  de  Nazareth  informaram  o  agendamento  de  atividade  com  a  professora 
Bárbara Ramalho da UFMG, dia 20 de maio às 19h. A professora Maria Auxiliadora 
Delgado Machado informou sobre a publicação de livro eletrônico em homenagem à 
professora aposentada Lúcia Pralon, com co-autoria de alunos, referente ao trabalho 
do semestre anterior. A professora Juliana relatou que pretende levar os estudantes de 
Estágio:  Educação  Infantil,  do  quinto  período,  para  conversar  com  estudantes  da 
disciplina  Educação  Infantil,  do quarto  período. Com auxílio  do  servidor  Eduardo 
Blondet, foi lavrada e digitada a presente Ata, que, após ser submetida à aprovação do 
Colegiado da Escola, será assinada e arquivada pela Diretora da Escola de Educação, 
professora Andréa Rosana Fetzner.
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